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ESTUDIO CIS nº 3367 

ENCUESTA FLASH. ELECCIONES COMUNIDAD AUTÓNOMA DE ANDALUCÍA 2022 

FICHA TÉCNICA 

Ámbito: 

Comunidad autónoma de Andalucía. 

Universo: 

Población con derecho a voto en elecciones autonómicas y residente en la comunidad autónoma de Andalucía. 

Tamaño de la muestra: 

Diseñada: 4.000 entrevistas. 

Realizada: 3.083 entrevistas. 

Afijación: 

No proporcional. Partiendo de un mínimo de 300 entrevistas por circunscripción, se ajusta el tamaño en cada una de ellas 
hasta alcanzar las 4.000 entrevistas. 

Ponderación: 

Dado que las tasas de muestreo son diferentes en cada circunscripción, para tratar la muestra en su conjunto es necesario 
aplicar coeficientes de ponderación (PESO). Los valores medios de estos coeficientes se adjuntan al final de esta ficha 
técnica. Para la estimación a nivel de cada circunscripción, en el fichero de microdatos se incluye la ponderación para cada 
una de ellas (variable PESOPROV). 

Puntos de muestreo: 

426 municipios y 8 provincias. 

Procedimiento de muestreo: 

Se ha procedido a la selección aleatoria de teléfonos fijos y móviles con un porcentaje del 24,2% y del 75,8%, 
respectivamente. La selección de los individuos se ha llevado a cabo mediante la aplicación de cuotas de sexo y edad. Los 
estratos se han formado según el tamaño de hábitat de los municipios, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2.000 
habitantes; de 2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; y más de 400.000 de 
habitantes. Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica asistida por ordenador (CATI). 

Error muestral: 

Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error de muestreo es de ±1,8% para el conjunto de la muestra 
y en el supuesto de muestreo aleatorio simple. 

Fecha de realización: 

Del 6 al 7 de junio de 2022. 
 

Muestra diseñada, realizada, coeficientes de ponderación y error (%) 
 

Muestra 

Código Circunscripción Diseñada Realizada 
Ponderación 

(Peso) 
Error (%) 

4    Almería 417 358 0,6397 5,3 

11    Cádiz 547 410 1,1615 4,9 

14    Córdoba 457 349 0,8977 5,4 

18    Granada 478 383 0,9117 5,1 

21    Huelva 399 312 0,61 5,7 

23    Jaén 427 322 0,7811 5,6 

29    Málaga 593 412 1,3297 4,9 

41    Sevilla 682 537 1,3513 4,3 

 Total 4.000 3.083  1,8 
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NOTAS:
A. Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta "NO LEER", pero las registran cuando son
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
B. Las categorías de respuesta que muestran porcentaje 0,0 han recibido al menos una mención en la encuesta pero,
debido a la presentación de resultados con 1 solo decimal y al redondeo, no llega a visualizarse el valor real. Si las
categorías no han sido respondidas por ninguna persona entrevistada, en los resultados se indica con un guión ‘-‘.
C. En las preguntas P12R y P13R se han incorporado los/as líderes cuyas menciones representan el 0,5% o más de las
respuestas de las personas entrevistadas a nivel autonómico o provincial.
D. En las preguntas P5R y P5aR se han incorporado los partidos con representación parlamentaria, autonómica,
nacional y/o europea, y aquellos cuyas menciones representan el 0,5% o más de las respuestas espontáneas de las
personas entrevistadas (aquellos partidos cuyas menciones no alcanzan el 0,5% a nivel autonómico o provincial han sido
incluidos en la categoría 'Otro partido').
E. En las preguntas P2R, P6R, P7R, P8R y P9R aquellos partidos cuyas menciones no alcanzan el 0,5% a nivel
autonómico o provincial han sido incluidos en la categoría 'Otro partido'.
F. En las preguntas P5R y P5aR la opción “Por Andalucía” incluye las respuestas a Izquierda Unida, Más País, EQUO,
Iniciativa del Pueblo Andaluz, Unidas Podemos, Podemos  y Alianza Verde.
“Juntos por Granada” solo se presenta en la circunscripción de Granada, “Por Huelva” solo se presenta en la
circunscripción de Huelva y “Jaén Merece Más” solo se presenta en la circunscripción de Jaén. La variable
VOTO+SIMPATÍA (P6a) sigue el mismo criterio.
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Pregunta 0a
Sexo:

Hombre 48,7
Mujer 51,3
(N) (3.083)

Pregunta 0b
¿Qué edad tiene Ud.?

De 18 a 24 años 9,2
De 25 a 34 años 13,3
De 35 a 44 años 17,1
De 45 a 54 años 19,7
De 55 a 64 años 17,5
De 65 a 74 años 15,1
75 y más años 8,2
(N) (3.083)

Pregunta A0a
Con respecto a la nacionalidad, Ud. tiene...

Sólo la nacionalidad española 97,8
La nacionalidad española y otra 2,2
(N) (3.083)

Pregunta 1
¿Con qué interés, mucho, bastante, poco o ninguno, está siguiendo Ud. las noticias y temas relacionados con las
próximas elecciones autonómicas en Andalucía?

Mucho interés 21,3
Bastante interés 29,2
Poco interés 33,0
Ningún interés 14,8
No lo sabía 0,1
N.C. 1,6
(N) (3.083)

Pregunta 2R
Según su opinión, ¿qué partido o candidatura está planteando en campaña asuntos de más interés para  Andalucía?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

PSOE-A 13,2
PP 33,5
Ciudadanos 1,6
Por Andalucía 5,1
VOX 7,6
Adelante Andalucía 4,4
PACMA 0,2
Por Huelva 0,1
Jaén Merece Más 0,1
Otro partido 1,4
Ninguno 12,3
N.S. 18,5
N.C. 1,9
(N) (3.083)
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Pregunta 3
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote en las próximas elecciones al Parlamento de Andalucía,
utilizando para ello una escala de 0 a 10, donde 0 significa 'con toda seguridad, no irá a votar' y 10 significa que 'con toda
seguridad, irá a votar'.

0 Con toda seguridad, no irá nunca 4,3
1 0,5
2 0,7
3 0,6
4 0,5
5 3,6
6 0,9
7 2,1
8 5,8
9 5,2
10 Con toda seguridad, irá a votar 75,2
N.S. 0,4
N.C. 0,2
(N) (3.083)
Media 8,94
Desviación típica 2,47
(N) (3.067)

Pregunta 4
En todo caso, ¿ha votado Ud. por correo o tiene intención de hacerlo?

Sí, ya ha votado 2,1
No, pero tiene intención de hacerlo 8,0
No va a votar por correo 89,2
N.S. 0,6
N.C. 0,2
(N) (3.083)

Pregunta 5R
¿A qué partido o coalición piensa Ud. votar en las elecciones al Parlamento de Andalucía convocadas para el próximo 19
de junio? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

PSOE-A 16,9
PP 32,6
Ciudadanos 2,3
Por Andalucía 5,8
VOX 8,4
Adelante Andalucía 3,6
PACMA 0,4
Por Huelva 0,1
Jaén Merece Más 0,3
Otro partido 0,7
En blanco 1,9
Voto nulo 1,1
No votaría 3,5
No sabe todavía 18,0
N.C. 4,5
(N) (3.083)

CIS
Estudio nº3367. ENCUESTA FLASH. ELECCIONES COMUNIDAD AUTÓNOMA DE
ANDALUCÍA 2022

Junio 2022

Pág 2



 SÓLO A QUIENES VOTARÁN A ALGÚN PARTIDO EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DE ANDALUCÍA DE 2022
(A todos excepto 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'N.S.' o 'N.C.' en P5)

(N=2.190)

Pregunta 5aR
En el caso de que por cualquier razón finalmente no votase por el partido que me ha dicho, ¿a qué (otro) partido o
coalición votaría Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

PSOE-A 7,1
PP 10,0
Ciudadanos 13,0
Por Andalucía 8,5
VOX 11,6
Adelante Andalucía 5,2
PACMA 1,2
Juntos por Granada 0,1
Por Huelva 0,0
Jaén Merece Más 0,2
Otro partido 2,3
(NO LEER) No votaría a ningún otro partido (cita el mismo partido) 13,7
En blanco 6,9
Voto nulo 1,6
No votaría 10,6
No sabe todavía 7,3
N.C. 0,6
(N) (2.190)

 SÓLO A QUIENES NO VOTARÁN A NINGÚN PARTIDO EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DE ANDALUCÍA DE 2022
(Contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'N.S.' o 'N.C.' en P5)

(N=893)

Pregunta 6R
Y sin ningún compromiso por su parte,  ¿me podría decir  por qué partido siente Ud. más simpatía? (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

PSOE-A 17,5
PP 12,0
Ciudadanos 4,7
Por Andalucía 5,2
VOX 2,8
Adelante Andalucía 2,2
PACMA 0,9
Jaén Merece Más 0,1
Otro partido 3,6
Ninguno 30,9
N.S. 10,0
N.C. 10,2
(N) (893)
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Pregunta 6a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES AUTONÓMICAS DE ANDALUCÍA DE 2022).

PSOE-A 21,5
PP 35,9
Ciudadanos 3,6
Por Andalucía 7,1
VOX 9,1
Adelante Andalucía 4,2
PACMA 0,7
Por Huelva 0,1
Jaén Merece Más 0,4
Otro partido 1,7
En blanco 1,9
Voto nulo 1,1
No votaría 6,9
No sabe todavía 2,9
N.C. 3,0
(N) (3.083)

Pregunta 7R
Independientemente de que Ud. ejerza o no su derecho al voto en las próximas elecciones autonómicas del 19 de junio,
¿qué  partido  o  coalición  cree  Ud.  que  va  a  ganar  en  las  elecciones  al  Parlamento  andaluz?  (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

PSOE-A 9,5
PP 74,2
Por Andalucía 0,3
VOX 2,0
Otro partido 0,5
Ninguno 0,4
N.S. 12,4
N.C. 0,8
(N) (3.083)

Pregunta 8R
¿Y quién le gustaría que ganara? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

PSOE-A 21,1
PP 38,9
Ciudadanos 2,7
Por Andalucía 6,7
VOX 8,0
Adelante Andalucía 3,7
PACMA 0,3
Por Huelva 0,1
Jaén Merece Más 0,1
Otro partido 1,4
Ninguno 4,8
N.S. 7,6
N.C. 4,4
(N) (3.083)
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Pregunta 9R
En todo caso, ¿qué partido o coalición considera más cercano a sus propias ideas? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

PSOE-A 22,3
PP 27,4
Ciudadanos 7,5
Por Andalucía 8,9
VOX 9,0
Adelante Andalucía 4,6
PACMA 0,4
Por Huelva 0,0
Jaén Merece Más 0,2
Otro partido 3,3
Ninguno 8,3
N.S. 5,5
N.C. 2,6
(N) (3.083)

Pregunta 10
¿Ud. es de las personas que votan siempre por el mismo partido, que por lo general suelen votar por el mismo partido o,
según lo que más les convenza en ese momento, votan por un partido u otro, o no votan?

Votan siempre por el mismo partido 21,5
Por lo general suelen votar por el mismo partido 18,0
Según lo que más les convenza en ese momento, votan por un partido u otro, o no
votan

55,7

(NO LEER) Votan en blanco o nulo 0,4
(NO LEER) No suelen votar 1,6
(NO LEER) Es la primera vez que votan 1,6
No recuerda/N.S. 0,2
N.C. 1,0
(N) (3.083)

Pregunta 11
Voy a leerle a continuación una serie de líderes políticos/as de Andalucía y nos gustaría que nos dijera si los/las conoce.

Conoce No conoce N.C. (N)
Juan Manuel Moreno Bonilla 96,1 3,9 - (3.083)
Juan Espadas Cejas 74,7 25,3 - (3.083)
Juan Antonio Marín Lozano 73,3 26,7 0,0 (3.083)
María Teresa Rodríguez-Rubio Vázquez 69,3 30,7 0,1 (3.083)
Macarena Olona Choclán 70,0 29,9 0,1 (3.083)
Inmaculada Nieto Castro 35,8 64,2 0,1 (3.083)
César Girón López 18,0 82,0 - (349)
Joaquín de la Torre Llanes 14,6 85,4 - (190)
Antonio J. Sánchez Cañete Moreno 25,5 74,5 - (252)
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 SOLO A QUIENES CONOCEN AL/ A LA LÍDER POLÍTICO/A CITADO/A
(Citan 1 en P11)

Pregunta 11a
Ahora le agradecería que me indicara qué valoración le merece cada uno/a de ellos/as. Puntúelos/as de 1 a 10, sabiendo
que el 1 significa que lo/a valora 'muy mal' y el 10 que lo/a valora 'muy bien'.

1 Muy mal 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Muy bien N.S. N.C. (N)
Juan Manuel Moreno Bonilla 6,7 2,1 4,5 5,7 13,8 11,2 13,5 17,6 7,6 14,5 1,7 1,2 (2.963)
Juan Espadas Cejas 11,2 4,6 7,6 12,6 22,4 12,8 9,5 7,6 2,4 4,3 3,5 1,6 (2.304)
Juan Antonio Marín Lozano 8,2 5,1 7,7 8,5 19,6 14,3 15,0 11,6 3,5 2,3 2,8 1,3 (2.259)
María Teresa Rodríguez-Rubio Vázquez 17,1 6,0 9,1 11,0 18,8 11,5 11,2 6,2 2,5 2,8 2,6 1,3 (2.136)
Macarena Olona Choclán 37,8 6,7 5,9 6,7 11,4 5,7 5,3 6,2 3,4 6,2 2,8 1,9 (2.159)
Inmaculada Nieto Castro 10,0 5,9 8,9 12,6 19,2 13,0 9,4 8,3 3,4 2,8 4,8 1,6 (1.103)
César Girón López 16,3 7,0 6,3 4,7 20,8 18,9 7,7 7,3 1,7 - 3,9 5,5 (63)
Joaquín de la Torre Llanes 11,7 6,7 6,0 9,9 22,1 6,7 13,8 2,1 - 3,3 15,5 2,3 (28)
Antonio J. Sánchez Cañete Moreno 7,9 4,2 6,4 13,6 22,3 23,6 4,0 4,4 1,4 2,5 9,6 - (64)

Media Desviación
típica (N)

Juan Manuel Moreno Bonilla 6,50 2,57 (2.879)
Juan Espadas Cejas 4,99 2,36 (2.187)
Juan Antonio Marín Lozano 5,34 2,28 (2.166)
María Teresa Rodríguez-Rubio Vázquez 4,59 2,46 (2.053)
Macarena Olona Choclán 3,85 3,00 (2.059)
Inmaculada Nieto Castro 4,96 2,34 (1.033)
César Girón López 4,56 2,32 (57)
Joaquín de la Torre Llanes 4,62 2,35 (23)
Antonio J. Sánchez Cañete Moreno 4,92 2,03 (58)

Pregunta 12R
Y, ¿qué candidato/a cree Ud. que se preocupa más por los problemas de Andalucía? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

Juan Manuel Moreno Bonilla 39,5
Juan Espadas Cejas 9,2
Juan Antonio Marín Lozano 2,9
María Teresa Rodríguez-Rubio Vázquez 9,1
Macarena Olona Choclán 4,6
Inmaculada Nieto Castro 3,5
César Girón López 0,1
Antonio J. Sánchez Cañete Moreno 0,1
(NO LEER) Otro/a 2,1
(NO LEER) Ninguno/a de ellos/as 13,9
N.S. 12,9
N.C. 2,1
(N) (3.083)
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Pregunta 13R
Y,  ¿quién  preferiría  Ud.  que  fuese  el/la  presidente/a  de  Andalucía  después  de  las  elecciones?  (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

Juan Manuel Moreno Bonilla 42,9
Juan Espadas Cejas 16,0
Juan Antonio Marín Lozano 2,8
María Teresa Rodríguez-Rubio Vázquez 6,8
Macarena Olona Choclán 6,8
Inmaculada Nieto Castro 4,2
Joaquín de la Torre Llanes 0,0
Antonio J. Sánchez Cañete Moreno 0,1
(NO LEER) Otro/a 2,2
(NO LEER) Ninguno/a de ellos/as 4,1
N.S. 11,4
N.C. 2,7
(N) (3.083)

Pregunta 14
¿Qué le influye más a la hora de votar en estas elecciones autonómicas andaluzas, el/la candidato/a o el partido/coalición
al que pertenece?

El/la candidato/a 40,0
El partido/coalición 40,6
(NO LEER) Ambos 8,7
(NO LEER) El programa electoral 4,0
(NO LEER) La campaña electoral 0,1
(NO LEER) La capacidad de acuerdo con otras fuerzas políticas 0,0
(NO LEER) La influencia de un familiar, amigo/a, compañero/a de trabajo -
(NO LEER) No suelo votar, voto nulo, en blanco 0,4
(NO LEER) Otra  respuesta 2,2
(NO LEER) Ninguno/a de ellos/as 1,6
N.S. 2,0
N.C. 0,4
(N) (3.083)

Pregunta 15
¿Me podría decir si en las últimas elecciones al Parlamento de Andalucía de diciembre de 2018...?

Votó 85,5
No votó 7,3
No tenía edad para votar 4,4
No tenía derecho a voto 1,1
(NO LEER) No recuerda 1,6
N.C. -
(N) (3.083)
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 SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DE ANDALUCÍA DE 2018
(1 en P15)
(N=2.637)

Pregunta 15a
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

PSOE-A 25,4
PP 29,3
Ciudadanos 11,4
Adelante Andalucía 10,1
VOX 6,6
PACMA 0,4
Otros partidos 3,1
En blanco 1,7
Voto nulo 1,2
No recuerda 6,7
N.C. 4,0
(N) (2.637)

Pregunta 15aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS DE ANDALUCÍA 2018.

PSOE-A 21,7
PP 25,1
Ciudadanos 9,8
Adelante Andalucía 8,7
VOX 5,6
PACMA 0,3
No tenía edad 4,4
No votó 7,3
No tenía derecho a voto 1,1
No recuerda 7,3
N.C. 8,6
(N) (3.083)

Pregunta C1
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 10 de noviembre de 2019...?

Votó 87,4
No votó 8,0
No tenía edad para votar 3,1
No tenía derecho a voto 0,2
(NO LEER) No recuerda 1,2
N.C. 0,0
(N) (3.083)

CIS
Estudio nº3367. ENCUESTA FLASH. ELECCIONES COMUNIDAD AUTÓNOMA DE
ANDALUCÍA 2022

Junio 2022

Pág 8



 SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE NOVIEMBRE DE 2019
(1 en C1)
(N=2.693)

Pregunta C1a
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó?  (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

PSOE 29,0
PP 25,0
VOX 9,5
Unidas Podemos 12,5
Ciudadanos 9,5
PACMA 0,7
Otros partidos 1,7
En blanco 3,0
Voto nulo 1,3
No recuerda 4,5
N.C. 3,5
(N) (2.693)

Pregunta C1aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE NOVIEMBRE DE 2019.

PSOE 25,3
PP 21,8
VOX 8,3
Unidas Podemos 10,9
Ciudadanos 8,3
PACMA 0,6
Otros partidos 1,5
En blanco 2,6
Nulo 1,1
No tenía edad 3,1
No votó 8,0
No tenía derecho a voto 0,2
No recuerda 5,1
N.C. 3,1
(N) (3.083)
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Pregunta C2
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. Situándonos en una escala que
va del 1 al 10, en la que 1 significa 'lo más a la izquierda' y 10 'lo más a la derecha', ¿en qué casilla se colocaría Ud.?

1 Izquierda 9,7
2 4,7
3 10,0
4 8,4
5 22,0
6 10,0
7 9,5
8 8,2
9 2,9
10 Derecha 8,2
N.S. 3,2
N.C. 3,3
(N) (3.083)
Media 5,26
Desviación típica 2,56
(N) (2.882)

Pregunta C3
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios?

No, es analfabeto/a 0,4
No, pero sabe leer y escribir 1,8
Sí, ha ido a la escuela 97,7
(N) (3.083)
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 SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA
(3 en C3)
(N=3.013)

Pregunta C3a
¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que Ud. ha cursado (con independencia de que los haya terminado o
no)?

Menos de 5 años de escolarización 1,8
Educación Primaria (Educación Primaria de LOGSE, 5º curso de EGB, enseñanza
primaria antigua)

6,8

Cualificación profesional grado inicial (FP grado inicial). PCPI (Programas de
Cualificación Profesional Inicial, que no precisan de titulación académica de la
primera etapa de secundaria para su realización). Programas de garantía social

0,5

Educación secundaria (ESO, EGB. Graduado Escolar. Certificado de Escolaridad,
Bachillerato Elemental)

16,3

FP de Grado Medio (ciclo/módulo formativo de FP (grado medio), de Artes Plásticas
y Diseño, Música y Danza, enseñanzas deportivas, FP I, Bachiller Laboral Elemental.
Oficialía Industrial; Bachillerato Comercial)

6,0

Bachillerato (Bachillerato LOGSE, BUP, Bachillerato Superior (6º), Bachillerato
Universitario (7º), incluidos COU y PREU)

15,3

FP de Grado Superior (ciclo/módulo formativo de FP (grado superior) de Artes
Plásticas, Diseño, Música y Danza, Deporte, FP II, Bachillerato Laboral Superior,
Maestría industrial, perito/a mercantil; Secretariado de 2º grado; Grado Medio
conservatorio)

12,0

Arquitectura/Ingeniería Técnica (aparejador/a; peritos/as) 2,0
Diplomatura (ATENCIÓN: sólo diplomaturas oficiales, no codificar aquí los tres
primeros años de una licenciatura o grado con mayor duración)

8,2

Grado (estudios de grado, enseñanzas artísticas equivalentes (desde 2006)) 6,2
Licenciatura (titulaciones con equivalencia oficial: 2º ciclo INEF; Danza y Arte
Dramático (desde 1992); Grado Superior de Música)

13,0

Arquitectura/Ingeniería 2,1
Máster oficial universitario (especialidades médicas o equivalente) 6,8
Doctorado 1,7
Títulos propios de posgrado (máster no oficial, etc.) 0,5
Otros estudios 0,5
N.S./No recuerda 0,3
(N) (3.013)

Pregunta C3aa
ESTUDIOS.

Sin estudios 4,0
Primaria 6,6
Secundaria 1ª etapa 16,0
Secundaria 2ª etapa 15,0
F.P. 18,0
Superiores 39,5
Otros 0,5
N.C. 0,3
(N) (3.083)
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Pregunta C4
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a practicante, católico/a no practicante, creyente de otra religión,
agnóstico/a, indiferente o no creyente, o ateo/a?

Católico/a practicante 23,8
Católico/a no practicante 40,4
Creyente de otra religión 2,0
Agnóstico/a (no niegan la existencia de Dios pero tampoco la descartan) 9,2
Indiferente, no creyente 9,9
Ateo/a (niegan la existencia de Dios) 12,5
N.C. 2,2
(N) (3.083)

 SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1, 2 o 3 en C4)

(N=2.041)

Pregunta C4a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

Nunca 26,2
Casi nunca 20,3
Varias veces al año 21,7
Dos o tres veces al mes 11,6
Todos los domingos o festivos 14,0
Varias veces a la semana 5,1
N.C. 1,1
(N) (2.041)

Pregunta C5
¿Cuál es su estado civil?

Casado/a 52,7
Soltero/a 32,9
Viudo/a 5,6
Separado/a 2,1
Divorciado/a 6,6
N.C. 0,1
(N) (3.083)

Pregunta C6
¿En qué situación laboral se encuentra Ud. actualmente?

Trabaja 51,8
Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha trabajado) 22,3
Pensionista (anteriormente no ha trabajado) 2,5
En paro y ha trabajado antes 9,7
En paro y busca su primer empleo 0,3
Estudiante 6,6
Trabajo doméstico no remunerado 5,4
Otra situación 1,2
N.C. 0,0
(N) (3.083)
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 SÓLO A QUIENES TRABAJAN ACTUALMENTE
(1 en C6)
(N=1.597)

Pregunta C6a
¿Ud. trabaja como...?

Asalariado/a por cuenta ajena 82,2
Empresario/a o profesional con asalariados/as 4,3
Profesional o trabajador/a autónomo/a (sin asalariados/as) 11,5
Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada en la empresa o negocio de un/a
familiar)

0,2

Miembro de una cooperativa 0,4
Otra situación 1,0
N.C. 0,6
(N) (1.597)

 SÓLO A QUIENES TRABAJAN ACTUALMENTE
(1 en C6)
(N=1.597)

Pregunta C6b
¿Me puede decir cuál es su ocupación actual? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

Directores/as y gerentes 6,1
Profesionales, científicos e intelectuales 27,1
Técnicos/as y profesionales de nivel medio 17,4
Personal de apoyo administrativo 10,3
Trabajadores/as de los servicios y vendedores/as de comercios y mercados 16,3
Agricultores/as y trabajadores/as cualificados/as agropecuarios, forestales y
pesqueros/as

3,8

Oficiales/as, operarios/as, artesanos/as y trabajadores/as de artes mecánicas y de
otros oficios

6,2

Operadores/as de instalaciones y máquinas y ensambladores/as 2,6
Ocupaciones elementales 6,1
Ocupaciones militares y cuerpos policiales 1,9
Otra/o 1,2
N.C. 1,0
(N) (1.597)
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Pregunta C6ba
POBLACIÓN ACTIVA E INACTIVA.

Directores/as y gerentes 3,2
Profesionales, científicos/as e intelectuales 14,0
Técnicos/as y profesionales de nivel medio 9,0
Personal de apoyo administrativo 5,3
Trabajadores/as de los servicios y vendedores/as de comercios y mercados 8,4
Agricultores/as y trabajadores/as agropecuarios/as, forestales y pesqueros/as 2,0
Oficiales/as, operarios/as y artesanos/as 3,2
Operadores/as de instalaciones y máquinas y ensambladores/as 1,3
Ocupaciones elementales 3,2
Ocupaciones militares y cuerpos policiales 1,0
Otra/o ocupación 0,6
Jubilado o pensionista (anteriormente ha trabajado) 22,3
Estudiante 6,6
Trabajo doméstico no remunerado 5,4
Otra situación inactiva 3,8
Parados/as 10,1
N.C. 0,6
(N) (3.083)

Pregunta C7
Pensando en los ingresos netos (después de deducciones) que por todos los conceptos entran en su hogar cada mes,
incluyendo los suyos, ¿en cuál de los siguientes tramos que voy a leerle se situaría Ud.?

Menos de 1.100 € 20,4
De 1.100 a 1.800 € 31,3
De 1.801 a 2.700 € 22,0
De 2.701 a 3.900 € 12,1
De 3.901 a 5.000 € 5,8
Más de 5.000 € 2,7
N.S. 2,1
N.C. 3,7
(N) (3.083)

Pregunta C8
¿A qué clase social diría Ud. que pertenece? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

Clase alta 0,1
Clase media-alta 3,8
Clase media-media 51,5
Clase media-baja 11,7
Clase trabajadora/obrera 11,9
Clase baja 6,1
Clase pobre 3,3
Infraclase 0,0
A la gente común 2,3
Otras 3,2
No cree en las clases 1,0
No sabe, duda 4,0
N.C. 1,0
(N) (3.083)
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Pregunta C8a
IDENTIFICACIÓN SUBJETIVA DE CLASE.

Clase alta y media alta 3,9
Clase media-media 51,5
Clase media-baja 11,7
Clase trabajadora/obrera/proletariado 11,9
Clase baja/pobre 9,5
Otras 6,5
N.S. 4,0
N.C. 1,0
(N) (3.083)
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NOTA METODOLÓGICA 

 

 

El CIS inició en 2018 un programa de optimización de los modelos de estimación que permite 

recoger de forma válida y fiable la nueva diversidad política existente en España. Los modelos 

que se aplican en la actualidad reflejan con mayor eficacia la realidad empírica multipartidista. 

 

De acuerdo con los criterios habituales en la actividad científica, el diseño y testado de las 

especificaciones para el modelado de estimación de voto se realiza de forma transparente y 

pública, permitiendo a los especialistas en investigación social que así lo deseen aportar sus 

contribuciones en un debate abierto. El CIS, en aras a la transparencia de sus procedimientos, 

ofrece a la opinión pública los datos brutos directos de intención de voto declarados. 

 

En ese período de análisis y evaluación se constató que el modelo de estimación que mostraba 

una mayor robustez, aún en condiciones de alta volatilidad y variabilidad en el número de 

partidos concurrentes, es el que se corresponde con la lógica del diseño V108. Diseño que se 

ha documentado de forma detallada en los diversos momentos de su testado empírico en las 

últimas encuestas pre y postelectorales del CIS. Este modelo ha sido incorporado a la práctica 

del CIS de manera permanente, con los ajustes que han venido aconsejados por los procesos 

de validación y testado propios de la investigación científica. Siendo un modelo de medición, 

no prospectivo, es sometido a una monitorización continua, evaluando su ajuste a una realidad 

sociológica cambiante, en un periodo donde se han producido modificaciones sustantivas en el 

sistema de partidos, así como en las estructuras de apoyo electoral. 

 

Este modelo en ningún caso aspira a representar un “paradigma anticipado de estimación de 

voto”. Evidentemente la aplicación de modelos diferentes puede dar lugar a resultados 

también diferentes. Dado el carácter público de los datos del CIS y la amplia cantidad de 

informaciones empíricas que se aportan, los investigadores pueden producir y difundir bajo su 

responsabilidad los modelos y estimaciones que consideren más convenientes. 
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ANDALUCÍA 
 

 

 

 

Voto 
directo 
en la 

encuesta 
(en %) 

Margen 
teórico de 

error * 

Intervalo Estimación de 
voto CIS 

(% sobre voto válido) 

PP 32,6 ±1,7 35,2 - 38,4 

PSOE 16,9 ±1,4 23,8 - 26,6 

VOX 8,4 ±1,0 13,6 - 15,8 

Por Andalucía 5,8 ±0,8 9,4 - 11,4 

Adelante Andalucía 3,6 ±0,7 4,5 - 5,9 

Ciudadanos 2,3 ±0,5 3,3 - 4,5 

PACMA 0,4 ±0,2 0,6 - 1,2 

Jaén Merece Más 0,3 ±0,2 0,1 - 0,3 

Otro partido 0,8 ±0,3 1,4 - 2,2 

En blanco 1,9 ±0,5 0,6 - 1,2 

Voto nulo 1,1 ±0,4   

No votaría 3,5 ±0,7   

No sabe 18,0 ±1,4   

No contesta 4,5 ±0,7   

 
 
 
Nota: Como consecuencia del efecto de redondeo del segundo decimal el sumatorio puede no ser 
exactamente 100. 

 
* Intervalo de confianza (95%). Este intervalo corresponde a la Intención directa de voto en la 
encuesta. 
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